

bb. 76. / a belföldi... 1. folyt./rj

- 58. szociológiai társaság konferenciája
- 59. tv-kritikusok díja
- 60. átadták a kisz kb vörös vándorzászlaját
- 61. éneklő ifjúság
- 62. molnár sándor kiállítása
- 63. merinói juh
- 64. tervező vállalatok kiállítása
- 65. művészeti tanács alakult
- 66. szántó kovács jános pannó
- 67. ünnepség a chilei szocialista párt megalakulásának
- 68. munkásörparancsnokok országos tanácskozása
- 69. levéltárosok egyesülése
- 70. időjárás
- 71. soó rezső emlékkiállítás
- 72. filmkóktél
- 73. leányvásár
- 74. nemzetközi jazz hétvége miskolcon
- 75. timár mátyás
- 76. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

kszült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: ágoston lászló, izsák erika, koronczay emil

21.25 rj

-46-

2155

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

1981. április 25. szombat

bb. 1. kulturánk a világban - a világ kulturánkban - tudományos konferencia

i/ma/rj bc kz

1981. április 25.

kulturánk a világban - a világ kulturánkban címmel és témakörrel tudományos konferenciát rendez április 29-én szerdán a magyar tudományos akadémia és az országos béketanács az mta kongresszusi termében.

az irodalmunk közéletünk kiemelkedő alakjai által már sokszor fölvetett, elemzett kérdés megvitatsásához pozsgay imre művelődési miniszter tart bevezető előadást. a témát azzal a céllal tűzik napirendre, hogy az eddiginél reálisabban felmérjék kulturális jelenlétünket külföldön, ugyanakkor tisztázzák mi az, ami irodalmi, színházi, zenei és képzőművészeti életünkben a határainkon túli fő áramlatokból helyet kap, s mi az, amivel tovább lehet gazdagítani az értékes bemutatók sorát. /mti/

-.-

bb. 2. állásfoglalás a diákok közhasznú munkájáról

i/mg/rj bc kz

1981. április 25.

a mezőgazdasági üzemek ebben az évben is - és várhatóan még hosszú ideig - igénylik a tanulóifjúság közreműködését a termés betakarításában, főleg a zöldség, a gyümölcs, a szőlő szüreteléséhez kérik ismét a diákok segítségét, mivel abban az időszakban saját dolgozóik nem győzik a sürgős, halaszthatatlan munkát.

/folyt.köv./

-1-

bb. 2. / állásfoglalás... 1. folyt./rj

a diákok eddig is részt vettek az őszi betakarításban és közhasznú munkájuk bele illeszkedik a tanév oktatási rendjébe, hozzájárul a munkára neveléshez. tavaly csaknem 500 ezer fiatal segédkezett 4-12 napig az őszi betakarításban. a betakarítási munkák mintegy 20 százalékát végezték el. az üzemek és az iskolák általában kölcsönösen elégedettek a diákok e tevékenységével és a foglalkoztatás feltételeivel. a tapasztalatok szerint azonban több üzem és iskola nem gondoskodott megfelelően a diákok közhasznú munkájának előkészítéséről, irányításáról, feltételeiről, - állapította meg a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium és a művelődési minisztérium. a két minisztérium most közzétett együttes állásfoglalásában felhívták az üzemek, az iskolák és irányító szerveik figyelmét, hogy a következőkben gondosabban szervezzék meg a diákok foglalkoztatását, érvényesítsék az erre vonatkozó rendelkezéseket. hangsúlyozzák: a megyei tanácsok szakigazgatási szervei hangolják össze a hatáskörükben tartozó üzemek és iskolák ez irányú tevékenységét, segítsék elő a jó munkafeltételek megteremtését. az állami gazdaságok, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, az élelmiszeripari vállalatok az őszi betakarításban és az előfeldolgozási munkákban csak akkor foglalkoztathatnak tanulókat, ha saját munkájukkal nem tudják betakarítani a termést. a diákokat a nevelési-oktatási intézményekkel kötött, hosszú távra szóló szerződések szerint foglalkoztassák. gondosan szervezzék meg és irányítsák a fiatalok munkáját, előzetesen ismertessék velük feladataikat, a munkavédelmi szabályokat, a kereseti lehetőségeket.

a tanulók munkabéretét a bérszabályzat és a kollektív szerződés szerint, az elvégzett munka mennyiségét, nehézségét és minőségét figyelembe véve állapítják meg. vagyis a diákok és a gazdaság állandó dolgozója azonos munkáért azonos bért kapnak, és ugyanazokban a juttatásokban részesülnek, mint a felnőtt alkalmi munkások. a munkadíjat a tanulóknak kell kifizetni, az iskolák csak kivételesen, indokolt esetben kérhetik a diákoktól, hogy keresetükből közösségi célra ajánljanak fel. hangsúlyozták továbbá: a nevelési-oktatási intézmények vezetői szerezzenek érvényt annak az elvnek, amely szerint a tanulókat csak akkor foglalkoztathatják, ha a szerződésben meghatározott munkáról, munkaeszközökről és feltételekről gondoskodtak. az osztályfőnöki órákon vagy kisdzüléseken ismertessék a foglalkoztatás helyét, a végzendő munkát, a bérezést, a munka- és az elszállásolási feltételeket. /mti/

bb. 3. tárlat hidelemekből

1/gi/bc/rj kz

1981. április 25.

szabadtéri híd tárlat nyílik a közeljövőben a petőfi-híd budai lábánál.

az utóbbi időben több duna-hidunkat újították fel. e között számos olyan elemet és szerelvényt találtak, amelyek felett jócskán eljárt az idő, viszont muzeális értéket képviselnek. nem egy olyan akad közöttük, amely száz évnél idősebb. a legnagyobb érdeklődésre ezek a darabok tarthatnak majd számot, de a tárlaton látható lesz az is, milyen elemekből, s milyen eszközökkel építettek hidat a felszabadulás után. megtekinthetők lesznek például a márgit-híd eredeti korlátelemei, és a petőfi-híd csukló-darabjai.

a tárlat terveit készítő budapesti városépítési tervező vállalatot nemcsak a folyamatosság érzékeltetésének és a fejlődés bemutatásának az igénye vezérelte, hanem az is, hogy a híd szerkezetek egyúttal térdizitő elemek szerepét is töltsék be.

a tárlatot előreláthatólag két hét múlva nyitják meg. /mti/

bb. 4. vasárnapi gyermekprogramok

1/kj/rj bc kz

1981. április 25.

a főváros számos művelődési házában változatos programokkal szórakoztatják vasárnap a gyermekeket. a mom szakasits árpád művelődési házában 10-től 13 óráig a gyékényezés, az agyagozás, a bábkészítés, a festés, a rajzolás rejtelseibe avatják be a kicsinyeket, és csoportos népi játékokat is tanulhatnak az érdeklődők.

mi lesznek, ha nagy lesznek címmel a művelődési központban is rendeznek műsort. az új kezdeményezéssel - amelyben különböző szakmákat mutatnak be játékosan szórakoztató módon - a felsőtagozatosok pályaválasztását kívánják elősegíteni.

/folyt.köv./

bb. 4. / vasárnapi... 1. folyt./rj

mig a marczibányi téri művelődési centrum felnőtt látogatói az új tükör szabadidő központ rendezvényein szórakoznak, a gyerekek a gyáva kistigris című bábelőadást tekinthetik meg. az újpesti derkovits ifjúsági klub kis vendégei részére a térszínház amatőr művészei mutatják be az urasima taro című japán népmesét.

vasárnap délelőtt a legkisebbeknek is kinyitja kapuit a tit budapesti planetárium. műsorán ezuttal a pillantás a végtelenbe című előadás szerepel. /mti/

-.-

bb. 5. magyar művész a moszkvai balettverseny zsűrijében

i/kj/bc/rj kz 1981. április 25.

a moszkvában megrendezendő iv. nemzetközi balettverseny zsűritagjának kérték fel forgách józsef érdemes művészt, a magyar állami operaház magántáncosát, a balettversenyre június 16. és 27. között kerül sor a szovjet fővárosban. /mti/

-.-

bb. 6. a közlekedés és a hírközlés kiváló vállalatai

i/kf/rj pp kz 1981. április 25.

a közlekedés- és postaügyi miniszter az ágazati szakszervezetek elnökségével egyetértésben a kongresszusi és a felszabadulási versenyben a múlt évben elért teljesítménye alapján kiváló vállalat kiüntetésben részesítette:

máv: ferencváros vasuti csomópont; nyugati vasuti csomópont; miskolc vasuti csomópont; landler jénő járműjavító üzem, budapest; záhony üzemigazgatóság; kitérőgyártó vállalat, gyöngyös; távközlési és biztosítóberendezési építési főnökség, budapest; nagykanizsa körzeti üzemfőnökség; székesfehérvár körzeti üzemfőnökség; tapolca körzeti üzemfőnökség; békéscsaba körzeti üzemfőnökség; építési főnökség, debrecen utasellátó vállalat;

volán 1. sz. vállalat, budapest; volán 14. sz. vállalat, székesfehérvár; volán 19. sz. vállalat, győr; volán 20. sz. vállalat, budapest; /folyt. köv./

-4-

bb. 6. / a közlekedés és a hírközlés... 1. folyt./rj

debreceni postaigazgatóság, posta központi anyaghivatal, budapest;

a kpm békéscsabai miskolci és salgótarjáni közuti igazgatósága; debreceni közuti építő vállalat; hódmezővásárhelyi közuti építő vállalat; zalaegerszegi közuti építő vállalat;

afit 12. sz. vállalat, szombathely; budapesti közlekedési vállalat, szegedi közlekedési vállalat; mahart budapest. /mti/

-.-

bb. 7. kedden lottó-tárgnyereménysorsolás

i/mg/rj pp kz 1981. április 25.

a sportfogadási és lottóigazgatóság kedden tartja a lottó 17. heti szelvényeinek tárgnyereménysorsolását, ezuttal 1287 tárgnyereményt sorsolnak ki, főnyereményként egy lada 1200-as és egy trabant limousin személygépkocsi jut a legszerencsésebb szelvénytulajdonosoknak. ezen kívül gazdára várnak színes televíziók, minimát mosógépek és szerencse-utalványok is.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint május 1-én a lottó-igazgatóság kulturtermében, 8-án salgótarjában, 15-én a televízió stúdiójában, 22-én kiskvárdán és 29-én ugyancsak a tv-stúdió kamerái előtt húzzák a lottó esedékes heti nyerőszámait. /mti/

-.-

bb. 9. hétfőn forgalomkorlátozás az üllői uton

i/kf/rj pp kz 1981. április 25.

a máv budapesti igazgatóságának tájékoztatása szerint az üllői uti vasuti felüljáró negyedik új vasszerkezeti elemét április 27-én, hétfőn emelik a helyére. emiatt ezen a napon 11-14 óra között az üllői ut érintett szakaszát elzárják a közuti forgalom elől. az utazár idején a járművek a nagyvárad tértől - és ellentétes irányban - a könyves kálmán körút-vajda péter utca-kőér utca terelőútvonalon közlekedhetnek. /mti/

-.-

-5-

bb. 8. forgalmi változások

i/gi/rj bc kz

1981. április 25.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy április 27-én, 28-án, 29-én és 30-án, valamint május 4-én, 5-én és 6-án vágányjavítási munkálatok miatt 8.40 órától 13.20 óráig ráckeve és sziget-szentmárton állomások között hév-viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet.

április 26-án a 75-ös jelzésű trolibusz helyett 8 órától 16 óráig a thököly ut és a váci ut között, illetve a 79-es jelzésű trolibusz helyett ugyanebben az időben a garay utca és jászai mari tér között, április 30-án 19 órától 24 óráig a 75-ös jelzésű trolibusz helyett a thököly ut és a váci ut között, valamint a 79-es jelzésű trolibuszok helyett a garay utca és a jászai mari tér között ugyanebben az időben vágány- és felsővezeték építési munkálatok miatt villamos viteldíjjal autóbuszok járnak.

április 28-án 8.30 órától 13.30 óráig a mester utca könyves kálmán körut - orczy tér között a 23-as jelzésű villamos helyett vágány- és felsővezeték építési munkák miatt szintén villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtetnek. /mti/

-. -

bb. 10. segélykérő lift-telefon

kász/rj ká kz

1981. április 25.

segélykérő telefonkészüléket fejlesztett ki az új típusú liftekhez a pécsi megyeszer vállalat, a korszerű vészjelzőkkel a schindler licenz alapján gyártott felvonókat szereli fel a ganz-másvag felvonógyára, a kombinált mikrofon-hangszóró készülék segítségével a liftben szürltek egy gomb megnyomása után beszélhetnek a házfelügyelővel.

a készülék szervesen illeszkedik a megyeszer telekommunikációs fejlesztési programjának másik fontos egységéhez, a lakótelepi diszpécserközpont, amely nemcsak a liftek jelzéseit foghatja majd, hanem a kapuk zárását nyitását, a lépcsőházak világításának, szellőztetésének központi ellenőrzését és irányítását is lehetővé teszi. a korszerűsített „tömbházmester”, mintapéldányát a főváros XI. kerületében fogják kipróbálni, s a tapasztalatok alapján kezdik el az egységes típus kialakítását. /mti/

-. -

-6-

bb. 11. munkaruha helyett védőruha a bányászoknak

ráb/ká/rj kz

1981. április 25.

a tatabányai szénbányáknál a dolgozók munkaruháját fokozatosan védőruhára cserélik ki. ezzel a bányászok régi kérését teljesítik, mert így megszűnik a ruhák előírt kihordási ideje, s az elszakadt ruha varrásáról, tisztításáról, cseréjéről a vállalat gondoskodik. a védőruhákat hetente, a hozzátartozó alsóneműt pedig naponta kimosás a bányaüzem fürdőiben, illetve mosodáiban.

a bányászok számára előnyösebb védőruha rendszeresítésére évente több millió forintot költ a tatabányai vállalat. a nagy tömegű textiláru tárolására, tisztítására ugyanis megfelelő raktárakat, mosodákat kell építeni. ezért az áttérést lépcsőzetesen valószínűsítik meg. a föld alatti munkahelyeken dolgozó 5000 bányász közül eddig 1300-an - a nagyegyházi és a kelet-ii. bányában dolgozók - kaptak munkaruha helyett védőruhát. /mti/

-. -

-7-

bb.12. üzemek a közművelődésért

tas/ká/zsu k z

1981. április 25.

öt nagykanizsai egység létesített közös alapot azzal a céllal, hogy a helyi hevesi sándor művelődési központ változatos, színvonalas kulturális-művészeti programokat szervezzen a bejáró dolgozók lakóhelyén. az egyesült izzólámpa és villamossági rt. fényforrás- és üvegyára, a kanizsa butorgyár, az üvegyár, a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság, valamint a kanizsai áfész nyújtotta jelentős összegből máris több sikeres rendezvényt bonyolítottak le a nagykanizsai járás községeiben. a neves művészek által adott műsorok iránt nemcsak a bejáró munkások, hanem az egész falu részéről nagy érdeklődés nyilvánul meg. /mti/ gazdasági

-. -

bb.13. a vírusmentes gyümölcsösökért - különleges üvegház és hőterápiás laboratórium épül velencén

dáv/ká/zsu kz

1981. április 25.

a szőlő- és gyümölcsfa ültetvények vírusmentesítési programjának megvalósítását szolgáló, a munka tárgyi, technikai feltételeit biztosító, különleges légkondicionált üvegház és hőterápiás laboratórium épül velencén, a fejér megyei növényvédelmi és agrokémiai központban. a hétszáz négyzetméter alapterületű, s még az idén átadásra kerülő üvegházban a vírusfertőzések leküzdésére szolgáló antiszérum előállításához szükséges, valamint az ugynevezett biológiai vírusvizsgálatoknál alkalmazott lágyszáru növényeket termesztik. évente öt-hatezer vizsgálatot folytatnak majd, elsősorban a szaporítóanyag mentesítésére a fertőzéstől. az egészséges szaporítóanyag az első feltétele a vírusmentes szőlőknek, gyümölcsösöknek.

az üvegház és a laboratórium már tető alá került. /mti/

-. -

bb.14. átszervezés a csavariparban: vidékre kerülnek a nagyteljesítményű gépek

hag/ká/zsu kz

1981. április 25.

a csavaripari vállalatnál belső átszervezést hajtanak végre: a nagyteljesítményű anyagártó gépek jobb kihasználása érdekében a budapesti berendezéseket a borsod megyei alsószolca melletti gyáregységbe telepítik, ahol a teljes felfutás után évente négyszázmillió különféle csavaranyát készítenek majd.

/folyt. köv./  
08.00/zsu

-8-

gk  
MK

11. 5

bb.14. /átszervezés ... folyt./zsu

a munkaerő gondokkal küszködő budapesti gyárból körülbelül hatvan hidegsajtoltót telepítenek át borsodba, ahol rendelkezésre áll a szükséges munkaerő. a vidéki gyárban a gépek fogadására az előkészületeket megkezdték. /mti/

-. -

bb.15. bíróság előtt a „hidpénzsedők,,

bty/ká/zsu kz

1981. április 25.

a gyulai járásbíróság fiatalkorúak bírósága, ítéletet hirdetett józsa károly és lecskó gábor, valamint két fiatalkorú társuk bűnügyében. a négy vádlott békéscsabán - különösen az esti órákban - náluk fiatalabb lányokat és fiukat állított meg és pénzt kért tőlük. ellenkezés esetén erőszakoskodtak. gátlástalanságukra jellemző, hogy a városi bíróság előtt az elővizságnán átvezető hidfőben két fiataalt állítottak meg és „hidpénzt,, kértek. mivel a megtámadottak ellenkeztek, megverték őket, majd elvették pénztárcájukat.

a fiatalkorúak bírósága bünszövetségben, társtettesként, folytatólagosan elkövetett zsarolás büntette és könnyű testi sértés miatt józsa károlyt egy év, lecskó gábor 10 hónap szabadságvesztésre ítélte. a szabadságvesztést börtönben kell letölteni. a két fiatalkorú társukat 15 százalékos bércsökkentés mellett javító-nevelő munkára ítélte a bíróság. józsa károly és lecskó gábor enyhítésért fellebbezett. /mti/

mindkettőjüket egy évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

-. -

bb.16. fagykárak fejér megyében

dáv/ká/zsu kz

1981. április 25.

a szőlők 20-40 százaléka és a gyümölcsösök 30-80 százaléka szenvedte meg a hét elejei hideg éjszakákat fejér megyében. az állami biztosító szakembereinek első felmérése szerint különösen a csonthéjas gyümölcsösök szenvedtek jelentős károkat, de több helyen elfagytak a zsenge borsótáblák is. a megye legnagyobb gyümölcsstermesztő mezőgazdasági nagyüzemében, a sárszentmihályi állami gazdaságban a fagypontra alatti hőmérséklet teljes virágzásban érte a kajsziültetvényeket. a több, mint háromszáz hektáros barackosban 70-80 százalékos fagykárt állapítottak meg. teljesen elfagyott a gazdaság hatvanhat hektárnyi ribizkije, s 180 hektár zöldborsója. /mti/

08.15/zsu

-9-

gk  
MK

11. 5

bb. 17. megkezdődtek a pécsi nyári színház próbái - amerigo tot  
diszlettervei a cantata profana számára

lg/ó/ká/zsu kz

1981. április 25.

pécsett megkezdődtek a közvetlen előkészületek a nyári színház idei évadjára, amelyet a bartók-centenárium jegyében rendeznek meg július 11. és augusztus 2. között. a népes szereplőgárda már próbálja a táncjátékokat. a szabadtéri színpadokon és nézőtereken jelenleg a felújítást végző munkások dolgoznak. a nyári színház az év elején önálló művészeti intézménnyé vált, ami által nagyobb lehetőséget kapott a programok tartalmi gazdagítására.

a pécsi nyári színház arculatát alapvetően a tánc - a modern balett - határozza meg, az előadások túlnyomó többsége az európai hírű pécsi balettre épül. ez a sajátos profil teszi egyedülállóvá az ország nyári színházai között a mecsekaljai teátrumot, az idői évad a táncművészet tisztelgése lesz bartók béla emléke előtt. bemutatják a fából faragott királyfit, a cantata profanat és a csodálatos mandarint. a műveket eck imre, illetve seregi lászló koreografálta. érdekesség: eck imre felkérésére a cantata profana diszletterveit a rómban élő világ-hírű magyar szobrászművész, amerigo tot készítette el.

pécsi sajátosság az is, hogy az előadások egyidejűleg több helyszínen lesznek: a város híres műemlékeinél kialakított szabadtéri színpadokon: a nagy balett műveket a székesegyház melletti táncszínen adják elő. ott lép fel a pécsi balett és ugyancsak ott láthat majd a közönség egy egzotikus együttest is: a szenezáli állami népi táncsoportot. /mti/

bb. 19. a máv közleménye

i/kf/ve/zsu pp

1981. április 25.

a máv vezérigazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy a szocialista országok vasuti együttműködési szervezetének döntése alapján május 1-től 50 százalékkal emelkedik a szocialista országokba irányuló forgalomban a vasuti menetjegyek ára. ugyanilyen értékben lesz nagyobb a nem szocialista országokba irányuló utazásoknál is a vasuti menetdíj a magyar vonalakon. a díjemelést elsősorban az energiaárak növekedése tette szükségessé. /mti/

08.55/zsu

10<sup>10</sup> MK

-10-

bb. 18. utlezárások május 1-én

k/kj/mm/zsu pp

1981. április 25.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és a budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy a május 1-1 felvonulás, valamint az azt megelőző próbák és a főpróba idején forgalomkorlátozás lesz a fővárosban. a főpróba idején - április 29-én 13 órától 18 óráig - a közúti forgalom elől 5-10 percre részlegesen lezárják a dózsa györgy utat, valamint a gorkij fasor bajza utca és dózsa györgy ut közötti szakaszát.

1981. május 1-én 8 órától 13 óráig a járműforgalom elől lezárják a hungária körút-kerepesi ut-baross tér-rákóczi ut-lenin körút-rudas lászló utca -dózsa györgy ut-vágány utca utvonalak által határolt területet.

a járműforgalom elől elzárt területen belül gyülekezési és elvonulási utvonal lesz az állatkerti ut, az állatkerti körút május 1. ut teljes hosszában, a városligeti körút a népstadion ut és a felvonulási tér között, a zichy mihály utca, a népstadion ut, a hősök tere és a jurisits miklós utca között, a dózsa györgy ut a kerepesi ut és a lehel ut között, az istvánmezei ut, a verseny utca, a thököly ut a baross tér és a hungária körút között, az alpár utca, a garai utca, a péterfy sándor utca, a sajó utca, a huszár utca, a cserhát utca, az alpár utca és a landler jenő utca között, a rózsák tere, a dohány utca, hársfa utca és rottenbiller utca közötti szakasza, a landler jenő utca, a bethlen gábor utca, az abonyi utca, a bethlen gábor tér, a marek józsef utca, a dembinszky utca, a wesselényi utca, az almásy tér, a peterdi utca, a damjanich utca, a dob utca, a hársfá utca és rottenbiller utca között, a bajza utca, a gorkij fasor, a benczur utca, a felsőerdősor utca, a lövölde tér, a délibáb utca, a népköztársaság utja a hungária körút és a kodály körönd között, a szerviz uton, a kodály körönd, a november 7. tér, a hunyadi tér, a szinyei merse utca a kodály körönd és szondy utca között, a munkácsy mihály utca a népköztársaság utja és rudas lászló utca között, a rippl-rónai utca a népköztársaság utja és rudas lászló utca között, a rudas lászló utca a dózsa györgy ut és szinyei merse utca között, a szabolcs utca hun utca és löpöntár utca közötti szakaszán.

/folyt. köv./

09.00/zsu

-11-

10<sup>10</sup> MK

M

bb.18./utlezárások ... folyt./zsu

a gyülekezési és elvonulási utvonalakon április 27-én 18 órától május 1-én 24 óráig várakozási tilalom lép életbe, a tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.

a zárt területen belül és a felsorolt utvonalakon május 1-én 8 órától a felvonulás befejezéséig /13 óráig/ tilos a járműközlekedés, kivéve a felvonulásban résztvevőket.

a főpróba és a felvonulás ideje alatt módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai is./mti/

-o-

bb.20. gyakorolják az önállóságot

ö/sz/os/be/kg/vid/gk/zsu pp 1981. április 25.

az év elején több mint 70 iparvállalat vált jogilag önállósá, elszakadva a korábbi tröszt nagyvállalati szervezettől. az önállóság gyakorlati megvalósítása azonban csak most kezdődött, azt követően, hogy elkészültek a múlt évi gazdálkodás záromérlegei, s a különvált vállalatok felosztják vagyonukat, átprogramozzák kötelezettségvállalásaikat - ami nem kevés vitára ad okot. az eltelt néhány hónap pénzügyminisztériumi tapasztalatai szerint az átállás időszaka a vártnál hosszabb időt vesz igénybe, sok vállalatnál nehézséget jelent a korábban tröszt nagyvállalati szinten felvett hitelek törlesztése. az ilyen pénzügyi nehézségek azonban nem a szervezeti változásból, hanem a gazdálkodás korábbi hiányosságaiból adódnak. általános gond továbbá - főleg vidéken - a közgazdasági ügyeket intéző szervezetek kiépítése, mert kevés a jó pénzügyi és kereskedelmi szakember.

a termelés az átmeneti időszak első négy hónapjában mindenhol zökkenőmentes volt. ugyanakkor sok helyen munkaerőátcsoportosítást és egyéb szervezési intézkedéseket hajtottak végre. az önállósult budapesti édesipari vállalat specializálódott egy-egy termékfajtára, s ennek megfelelően gyáregységei között is felosztotta a munkát, a duna csokoládégyár marcipánt, a csemege édesipari gyár kakaóvaját, a budapesti csokoládégyár pedig a kakaómassza előállítására állt rá, úgy, hogy a többi üzem igényeit is kielégíti. ezeket az alapanyagokat eddig mindengyáregység maga készítette, most sok termelő berendezés és munkaerő felszabadult. ennek eredményeként mindhárom gyár növeli a késztermék-gyártást. az év első negyedében 10 százalékkal több csokoládét szállítottak a kereskedelemnek a tervezettnél, s ezzel megszüntették a hiányt a táblás csokoládéból.

/folyt.köv./

09.50/zsu

-12-

10<sup>30</sup> MK

16<sup>10</sup>

bb.20./gyakorolják ... folyt./zsu

az akkumulátor- és szárazelemgyár célul tűzte ki az akkumulátor-import rövid időn belül megszüntetését. ezért, élve az önállósággal, maguk kutatták fel azokat a kisebb vidéki vállalatokat, amelyekkel együttműködve már jövőre 40 százalékkal növelhetik a termelést. megállapodtak a szolnoki tanács vasipari vállalattal, amely átveszi az ipari savas akkumulátorok egyik legfontosabb elemének, a műanyag, szövettáskás akkumulátorleméznek a gyártását, és a szükséges technológiát is áttelepítik. egyidejűleg megszüntetik az akkumulátorok készre szerelését, mert a fővárosi gyárban termelékenyebben, korszerűbb kivitelben oldják azt meg. mindehhez új technológiákat szerelnek fel, és licencet is vásároltak, például a személygépkocsi-akkumulátor gyártásához.

munkaerő-átcsoportosítást kezdeményeztek az ajkai üveggyárban, három üvegfüvő brigádát áthelyeztek, amelyek ezentúl az olcsó és kevésbé keresett káliüvegek helyett ólomüveget készítenek. az önállósá válás kezdeményezőbbé tette a borsodi szénbányák vezetőit is, a lyukói bányában az elővájásokon például egy összegű, csoportos bérutalványozást vezettek be. ez a fajta kísérleti bérezés máris ösztönzőleg hatott, az átlagnál 30 százalékkal nagyobb munkateljesítményt értek el az ott dolgozók.

valamennyi önállósá vált vállalat egyik legfontosabb feladata volt az elmúlt hónapokban a piackutató munka megszervezése. a kecsesméti parkettagyártó vállalatnál úgy határoztak, hogy az áruválaszték bővítésével mennyiségileg és minőségileg is jobb termékkel elégítik ki az állami és magánépítők igényeit. az eddig is készített háromféle parketta mellett, amelyekből az idén egymillió négyzetmétert gyártanak, a régi épületek felújításához tölgyajtókat és különféle diszítésű falburkoló anyagokat is előállítanak. a rugalmasabb termékváltást egy kényesítő hatás is indokolja; csökkent a parketta iránti kereslet, mert az új lakások zöme szőnyegpadlóval készül. annak érdekében, hogy a parketta ne a raktáraknak készüljön, az exportlehetőségeket jobban kihasználják. jelenleg jugoszláviába, finnországba és az nszk-ba szállítanak.

a szigetvári cipőgyár elődjétől örökölt oroszán-védjegy alatt fogott hozzá piaci kapcsolatainak megalapozásához. az első negyedév eredménye: nagy tételben szállítottak szovjet, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és mongol partnereiknek, a második negyedévtől a legdivatosabb lábbelikből exportálnak a tőkés piacra, főleg az egyesült államokba. a belföldi igények jobb kielégítésére is törekednek, ennek érdekében megnyitották ötödik saját szaküzletüket, ezuttal kaposvárott.

/folyt.köv./

09.55/zsu

-13-

10<sup>30</sup> MK

16<sup>10</sup>

bb.20./gyakorolják ... 2. folyt./zsu

a kispesti textilgyár az önállóvá válás első esztendejében a legnagyobb gondot a termékszerkezet korszerűsítésére, a divatigények fokozott követésére fordítja. a most először önállóan beszerzett világpiaci információik alapján meg meghatározták a gazdaságosan exportálható termékek körét. egyebek között áttértek a 80-90 centiméter szélességű textiliákról a 140-150-160 centiméter szélességűek készítésére. ehhez átalakították gépeiket is. tervbe vették a választék gazdagítását ágyneműből, abroszokból, flanelanyagokból. sikerült bővíteniük külföldi vevőkörét, az nszk, svéd, angol, norvég és kanadai üzletek után az usa-ban is megjelennek a gyár termékei.

az átállás semmilyen gondot nem okozott a herendi porcelángyárban sem. a 150 éve manufakturális jellegű üzemnek továbbra is biztos a vevőkör. évi termelésük 70 százalékat harmincöt országba exportálják. most bővítették mintaválasztékukat: arab motívumokat felhasználva, új készleteket, disztárgyakat mutattak be piacaikon./mti/

..-

bb.21. pozsgay imre hazaérkezett jugoszláviából

t/kj/mm/zsu pp

1981. április 25.

a pozsgay imre művelődési miniszter vezette magyar küldöttség jugoszláviai látogatását befejezve hazaérkezett. a négynapos hivatalos jugoszláviai tartózkodás során a többi között újvidéken megbeszéléseket folytatott nikola kmeziccsel, a vajdasági tartományi végrehajtó tanács elnökével és szvetiszlav sztojakov tartományi kulturális, oktatási és tudományos titkárral. a baráti és őszinte légkörű megbeszéléseken a felek megállapították, hogy az állandóan és eredményesen fejlődő magyar-jugoszláv politikai együttműködés megfelelő feltételeket biztosít a kulturális és az oktatási együttműködés széleskörű kibontakoztatásához. nagyra értékelték a vajdaság hozzájárulását a magyar-jugoszláv művelődési kapcsolatok fejlesztéséhez, valamint a határmenti kulturális és oktatási kapcsolatok kedvező alakulásához. egyetértettek abban, hogy a kapcsolatok fejlődésében nagy szerepet játszanak a két országban élő nemzetiségek. a tárgyaló partnerek áttekintették a művelődési együttműködés fejlesztésének további lehetőségeit.

a magyar küldöttség megtekintette az újvidéki józsef attila általános és középiskolát, amelyben több nyelven, köztük magyarul is folyik az oktatás. az újvidéki tudományegyetem magyar nyelv és irodalom, valamint a hungarológiai kutatások intézetében pozsgay imre megbeszélést folytatott bori imre igazgatóval és az intézet munkatársaival./mti/

10.05/zsu

-14-

11.05

11.

11.

bb.22. módszertani bemutató a szabadidőről

kre/zsu pp

1981. április 25.

szabadidő az általános iskolában és a napközi otthonban címmel nyílt kiállítás és rendeztek módszertani bemutatót szombaton szombathelyen. a vas megyei tanács művelődési osztálya a magyar pedagógiai társaság közreműködésével a tanároknak és a szülőknek kíván segítséget nyújtani: az ötnapos munkahét bevezetésével a szabadidő megnövekszik, ennek hasznos eltöltése fontos nevelési feladat.

kilenc napközis csoport tartott bemutató foglalkozást a megjelenteknek, s a kiállításon az alsótagozatos gyerekek által készített, mintegy félezer papír, plasztilin, fa, műanyag játék adott ötleteket tanároknak és szülőknek a szabadidős neveléshez./mti/

..-

bb.23. 10 éve város csorna - tanácsülés a jubileum alkalmából

mzs/zsu pp

1981. április 25.

tanácsülésen emlékeztek meg szombaton csorna várossá nyilvánításának 10 éves évfordulójáról. az eseményen kovács miklós tanácselnök elmondta, a lakók száma 3000-rel több, mint tíz évvel ezelőtt, s ma már meghaladja a 12 ezret. az iparban foglalkoztatottak aránya 28 százalékkal emelkedett. ehhez hozzájárult az is, hogy mintegy 800 millió forint értékű ipari beruházást valósítottak meg. egyebek között új tejporgyárat és gabonátároló-silórendszer építettek, s korszerűsítették, bővítették a soproni ruhagyár, a győri richards, valamint a győri mezőgépgyártó vállalat, illetve a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár csornai üzemeit.

a lakosság életkörülményeiben ugyancsak tapasztalhatók a változások. 1200-nál több lakás épült, új üzletek, abc áruházak könnyítik meg a vásárlást. a bölcsődei férőhelyek száma 50-nel, az óvodáké 350 -nel gyarapodott.

a településfejlesztésből a csornaiak is kivették a részüket: az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke megnégyszereződött./mti/

..-

10.20/zsu

-15-

11.05

11.

11.

bb.24. koszoruzás

i/kf/jk/zsu pp

1981. április 25.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetében szombaton ünnepi megemlékezést tartottak a szakma mártírjairól, majd a szakszervezet elnöksége, a kpm és a közlekedési vállalatok képviselői megkoszorúzták a szakszervezet székházában felállított mártír-emlékművet./mti/

-.-

bb.25. halálos áramütés

k/kj/zsu pp

1981. április 25.

ismét tragédiát okozott a figyelmetlenség. manyák józsef 17 éves budapesti segéd munkás felmászott a x. kerület horog utca 6. számmal szembeni vasuti pályatesten forgalmi okok miatt álló tehervonat egyik üres tartálykocsijára. a fiatalember a sinek fölött húzódó nagyfeszültségű elektromos vezeték közelébe kerülve halálos áramütést szenvedett./mti/

-.-

bb.26. kgst-tanácskozás a szennyvizek és higtrágyák hasznosításáról

pp/gk/zsu pp

1981. április 25.

budapesten jegyzőkönyv aláírásával szombaton befejeződött hat kgst-ország - csehszlovákia, lengyelország, az ndk, románia, a szovjetunió és magyarország - vízügyi, mezőgazdasági és egészségügyi szakembereinek programegyeztetű tárgyalása a települési és ipari szennyvizek, a szennyviziszapok és a szakosított állattartó telepeken keletkező higtrágyák öntözéses mezőgazdasági hasznosításáról.

a téma fő felelőse a budapesti vizgazdálkodási tudományos kutatóközpont, s a kidolgozásban részt vesznek csehszlovákia, lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió szakosított kutató intézetei. a későbbiekben várható bulgária, kuba és vietnam szakembereinek bekapcsolódása is. az érdekelt országok többségében a 15-20 éve folyó kutató-fejlesztő tevékenység eredményei rendelkezésre állnak ahhoz, hogy a szennyviz- vagy higtrágyafajták, a talajadottságok és egyéb termőhelyi feltételek figyelembevételével olyan hasznosítási technológiák jöjjenek létre, amelyek - a mezőgazdaságban alkalmazott iparszerű termesztési rendszerekhez hasonlóan - a szükséges gépi háttérrel is rendelkeznek.

/folyt. köv./

10.40/zsu

11/10  
MK

11/10  
MK

-16-

bb.26./kgst tanácskozás .. folyt./zsu

a szovjetunióban jelenleg több százezer, romániában 40 ezer hektáron folytatnak szennyvíz- és higtrágya öntözést. a szakértők adatai szerint a terméseredmények kitűnőek, elsősorban a takarmánynövényeknél. hazánkban kecskeméten és gyulán létesültek szennyvízöntöző modell-telepek, az itt szerzett tapasztalatokat a közeljövőben az ország más területein is hasznosítják.

a budapesten megrendezett tanácskozás résztvevői javasolták, hogy az érdekelt kgst-országok vízügyi szerveinek vezetői, más főhatóságok bevonásával, kössenek nemzetközi műszaki-tudományos együttműködési egyezményt az egyeztetett fejlesztési program megvalósítására. az egyezmény alapján a kitűzött célok az intézmények kétoldali kapcsolatainak keretében valósulnának meg./mti/

..-

bb.27. megkezdődött a csigaszazon

igó/zsu pp

1981. április 25.

megkezdődött az ideai csigatermés betakarítása a dráva menti síkságon, amely a legnagyobb hazai lelőhelye a puhatestű állatoknak. az éticsigát - mint ismeretes - a nyugat-európai országokba exportálja a mavad, ahol inyenceknek való csemegeként árusítják. a drávai síkság mikroklimája és biológiai környezete különösen kedvező szaporodásuk, fejlődésükre, s így minden esztendőben kétszáz tonna körüli mennyiséget gyűjtenek be./mti/

..-

bb.28. halálos balesetek

k/kj/zsu pp

1981. április 25.

szombathely belterületén asbóth lászló 19 éves autószerelő, helyi lakos személygépkocsijával egy kijelölt gyalogos átkelőhelyen elütött két gyalogost. raffai jános 35 éves fűtő, nardai lakos súlyos sérülésébe kórházba szállítás után belehalt. a másik gyalogos könnyű sérülést szenvedett. a gépkocsivezetőt a rendőrség őrizetbe vette és megkezdte a vizsgálatot.

szolnok megyében, a törökszentmiklósi vasutállomáson a vasúti sínek között szabálytalanul és figyelmetlenül közlekedő mikházi imre 57 éves segédmunkás helyi lakost halálra gázolta egy áthaladó tehervonat./mti/

..-

10.45/zsu

-17-

Handwritten signatures and initials, including 'MS MK' and a date '11. 25'.

bb.29. tűz a nyiregyházi modelházban

kal/zsu pp

1981. április 25.

pénteken, az éjszakai órákban eddig még ismeretlen okból tűz keletkezett nyiregyháza belvárosában, a divatruházati vállalat modelházában. a nyiregyházi tűzoltók - a környék sűrűn lakottsága miatt - nagy erővel érkeztek a helyszínre és közel egy óras megfeszített munka után lokalizálták a tüzet, meggátolva annak tovaterjedését a szomszédos lakóházakra. a kár azonban így is jelentős. a tűz martalékvá vált a modelház raktári készlete és elégett az üzlet teljes berendezése. a kár értéke meghaladja a másfél millió forintot.

az üzlet fölötti lakóépületben lakók közül többen enyhe füstmérgezést szenvedtek, őket azonban az éjszakai megfigyelést követően szombaton reggel kiengedték a kórházból.

a tűz keletkezésének okát szakértők bevonásával vizsgálják.  
/mti/

-. -

bb.30. sárgulási ünnepség készthelyen

tas/zsu pp

1981. április 25.

magyar sárgulási ünnepségüket szombaton tartották a készthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karának utolsóéves diákjai. az általános agrármérnöki, az agrárkémiai, valamint a növényvédelmi üzemmérnöki kar 127 magyar és 5 külföldi hallgatója bucsuzott vidáman az alma matertől. a reggeli órákban bucsuelőadáson vettek részt a végzősök, majd hangulatos felvonulással köszöntek el a várostól, amelynek öt, illetve három esztendőn át lakói voltak. /mti/

-. -

bb.31. új szennyvízkezelő

tas/zsu pp

1981. április 25.

rekordidő, két hónap alatt készült el a lenfonó- és szövőipari vállalat mikósdpusztán működő zalai lenárugyárának új szennyvízkezelője. a korszerű, 20 ezer köbméter teljesítményű szikkasztó, párologtató és visszaforgató berendezés tározóit a hegyhát-kemenesaljai vízrendezési társulat készítette, a gépészeti munkákat a gyár saját szakemberei végezték. a mintegy másfél millió forintba került rendszer üzembe helyezésével az áztatókból kibocsátott szennyvíz már tisztítva jut a zala folyóba, onnan pedig a balatonba. /mti/

11.25/zsu

-. -  
-18-

13<sup>00</sup> MK

13. 

bb.32. felhasználható szombaton este 20.30-tól!

megnyílt a budapest játékkaszinó

i/kf/mm/zsu pp

1981. április 25.

szombaton a hilton szállodában megnyitották a budapest játékkaszinót. alapítói a danubius szálloda- és gyógyüdülő vállalat, illetve az österreichische spielenbanken ag; a magyar fél részesedése 51, az osztrák társ cégé 49 százalék. a magyar devizasabályokkal összhangban, a játékkaszinót csak a nem szocialista országokból, illetve jugoszláviából érkezett állampolgárok látogathatják. fizetőeszközként csak konvertibilis valutát fogadnak el. a hivatalos pénznem a dm./mti/

-. -

bb.33. magyar-mexikói tudományos-műszaki tárgyalások

gk/zsu pp

1981. április 25.

a magyar tudományos akadémia, valamint a tesco nemzetközi műszaki-tudományos együttműködési iroda meghívása alapján április 21-25 között magyarországon tartózkodott dr. edundo flores, a mexikói nemzeti tudományos és műszaki tanács vezérigazgatója és dr. pablo rudomin, a mexikói tudományos kutatási akadémia elnökhelyettese. a mexikói vendégek tárgyalásokat folytattak dr. szentágothai jánossal, az mta elnökével és dr. láng istvánnal, az mta főtitkárhelyettesével, amelyek során konkrét együttműködési programokban állapodtak meg. dr. edundo flores és székács imre, a tesco vezérigazgatója a látogatás alkalmával áttekintette a két ország között 1979. július 13-án aláírt műszaki-tudományos együttműködési munkaprogram teljesítését.

a mexikói delegációt fogadta garai róbert külügyminiszter-helyettes, jelen volt mario armando amador, a mexikói egyesült államok budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb.34. elhunyt vatai sándor

end/zsu bc

1981. április 25.

vatai sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928 óta volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. temetése április 29-én, szerdán 14 órakor lesz a kisujszállási déli temető ravatalozójából.


az mszmp kisujszállás városi bizottsága  
/mti/

-. -

12.30/zsu

-19-

13<sup>30</sup> MK

13. 

bb.35. időjárásjelentés

zsu bc

1981. április 25.

... a meteorológiai intézet jelenti 1981. április 25-én  
12.00 órakor:

felszakadozó felhőzet

kontinensünk északi felén szokatlanul hűvös, helyenként téliiesen hideg az időjárás. a 60-adik földrajzi szélességi köről északra eső területeken a viharos széllel érkező, sarkvidéki eredetű levegő hózáporokat okoz, a hőmérséklet csúcserőke közel 10 fokkal marad el a sokéves átlagtól, a finn öböl térségében például csupán nulla fok körül alakul. európa déli felén az alacsony nyomású légörvények láncolatában különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok keverednek. emiatt általában erősen felhős az ég, csupán rövid időszakokra süt ki a nap. sokfelé esik az eső, záporosó.

pénteken országunk nagy részén borult, gyakran esős idő volt, jelentősebb mennyiségű csapadék a déli és nyugati megyékben hullott, ott helyenként 10-13 mm-t mértek. csapadéknyom és 8 mm közötti mennyiség hullott a dunántul nagy részén és az alföld déli, délnyugati felén, a keleti, északkeleti ország-részben változóan felhős idő volt. általában 5,8 órán át sütött a nap, számottevő mennyiségű csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet csúcserőke általában 10 és 16 fok között alakult, északnyugaton ennél hűvösebbet, délkeleten viszont ennél kissé melegebbet mértek. szombat hajnalra 3 és 8 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt folytatódott az erősen felhős idő, sokfelé hullott újabb eső, ezek többnyire gyenge intenzitásúak voltak. a hőmérséklet 11 óra 7 és 12 fok közé emelkedett.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10,1 fok volt. a százéves átlagnál 2,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

időnként felszakadozó felhőzet, átmenetileg kevesebb helyen, majd ismét többfelé esővel. mérsékelt, változó irányú, majd megélénkülő déli, délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és 7 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 14 és 19 fok között várható.

a duna vízállása budapestnél 269 cm, hőmérséklete 10,8 fok.  
/mti/

-.-

13.00/zsu

-20-

13.45  
MK

13.45  
MK

abb.36. a belföldi főszerkesztőség híreinek 1981.  
április 25-én szombaton 13 óráig

zsu pp

1981. április 25.

1. kulturánk a világban
  2. állásfoglalás
  3. tárlat
  4. vasárnapi gyermekprogramok
  5. magyar művész moszkvában
  6. közlekedés és hírközlés
  7. lottó tárgynyereménysorsolás
  8. a bkv közleménye
  9. forgalomkorlátozás
  10. lift-telefon
  11. munkaruha helyett védőruha
  12. üzemek a közművelődésért /1. sz. f. av. /
  13. vírusmentes gyümölcsösökért
  14. átszervezés
  15. bírósági ítélet /2. sz. f. av. /
  16. fagykarak fejei megyében
  17. pécsi nyári színház próbái
  18. utlezárások május 1-én /3. sz. f. av. /
  19. a máv közleménye
  20. gyakorolják az önállóságot
  21. hazaérkezett pozsgay imre
  22. mód. zertani bemutató
  23. 10 éve város csorna
  24. koszoruzás
  25. halálos áramütés
  26. kgst-tanácskozás /4. sz. f. av. /
  27. megkezdődött a csigaszezon
  28. halálos balesetek
  29. tűz nyiregyházán
  30. sárgulási ünnepség
  31. új szennyvízkezelő /5. sz. f. av. /
  32. megnyitott a játékkaszinó
  33. magyar-mexikói műszaki-tudományos tárgyalások
  34. elhunyt vatai sándor
  35. időjárásjelentés /6. sz. f. av. /
  36. hírjegyzék
- /mti/

-.-

13.05/zsu

-21-

13.45  
MK

13.45  
MK

bb.37. kisz-küldöttek a börzsönyi uttörővasut építésén

bam/mmé/zsu bc

1981. április 25.

a börzsönyi uttörővasut ujjaépítésén dolgozott szombaton pest megye 200 kisz-fiatalja, a vasárnap sorrakerülő megyei küldöttertekezet valamennyi részvevője. velük együtt vállalt egésznapos társadalmi munkát a magyar néphadsereg 50 kisz-kongresszusi küldötte. az uttörővasut különböző szakaszain fektették a síneket, ágyazatot készítettek, rendezték a környezetet, hogy ezzel is elősegítsék a június 7-re tervezett ünnepélyes átadást.

a pest megyei kisz-bizottság védnökségével épülő börzsönyi uttörővasut új pályáját az 1978-ban megszüntetett cegléd-hantházi vasutvonal anyagából készítik el. annakidején a bontást is a kisz-szervezők végezték. a szombatit még nem számolva, a fiatalok eddig mintegy 50.000 óra társadalmi munkával járultak az uttörővasut elkészítéséhez.

a júniusi megnyitáshoz felujtítják a máv-tól kapott mozdonyokat, a nyitott és az árt vasuti kocsikat. a népszerű kirándulohelyen végighaladó szerelvények egyes megállóhelyeit a megye városi és járási kisz-bizottságai kalákában építették, teljesen új a királyréti, a kismarósi és a hártóközi állomás. ujjaépül a sínekkel párhuzamos út is./mti/

-. -

bb.38. embargó 18 óráig!

üdvözlő távirat

k/mm/zsu bc

1981. április 25.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte julius k. nyerere köztársasági elnököt, a tanzániai egyesült köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

-. -

bb.39. embargó 18 óráig!

svéd külügyi államtitkár látogatása

k/mm/zsu bc

1981. április 25.

Leif Leifland, a svéd királyság külügyminisztériumának államtitkára április 22-25 között látogatást tett budapesten. tárgyalásokat folytatott nagy jános külügyminisztériumi államtitkárrel a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről és a két ország kapcsolatairól. a svéd államtitkárt fogadta puja frigyos külügyminiszter./mti/

-. -

13.30/zsu

-22-

14<sup>10</sup>  
MK

bb.40. uttörő tűzoltók megyei versenye eszergomban

ber/gw bc

1981. április 25.

az esztergomi kossuth lajos általános iskola leány és az ácsi 2. számú általános iskola fiu raja győzött szombaton esztergomban az uttörők komárom megyei tűzoltó versenyén. a megye nagymultu önkéntes tűzoltó egyesületei mellett 340 pajtás tevékenykedik a 31 uttörő rajban. esztergomban a helyi vetélkedők győztesei mérték össze tudásukat. a legjobbak a zánkán május végén sorra kerülő országos táborozáson és versenyen képviselik a megyét. /mti/

-. -

bb.41. felhasználható: 15.00 órától!

-----  
két gyermekműsor bemutatója a fővárosban

t/ár/jk/gw bc

1981. április 25.

két fővárosi színtársulat mutatta be szombaton a gyermeknek szánt új műsorát. a budapesti gyermekszínházban lewis caroll alice csodaországban című művének premierje volt. az immár egy évszázada világszerte ismert mesét lengyel vendégművészek közreműködésével állították színpadra. andrzej strzelecki városi rendezését adaptálta a fővárosi társulat számára. a balogh géza fordította darab zenéjét wojciech gluch szerezte, s a diszletek és a jelmezek, valamint a koreográfia is lengyel alkotók munkája. a mese szeretetre méltó-furcsa figuráit megelevenítő előadás cím-szerepét maday emőke alakította.

az állami bábszínház számára jékely zoltán költő készített színpadi feldolgozást arany jános toldijából. az elbeszélő költemény bábváltozatát elsősorban a kisiskolásoknak ajánlják, akik így a magyar irodalom klasszikus alkotását a társművészet é specifikus műfajának segítségével élményszerűen ismerhetik meg. az előadáshoz kocsar miklós írt zenét, s bródy vera tervezett bábokat. a rendező urbán gyula. /mti/

13.41/gw

-. -

14<sup>15</sup>  
MK

- 23 -

bb.42. embargó: 25 -én, 24.00 óráig!

magyar vezetők üdvözlő távirata az afganisztáni demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

k/kj/gw bc

1981. április 25.

az afganisztáni demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe, az 1978. áprilisi forradalom győzelmének 3. évfordulója alkalmából babrak karmalt, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságának főtitkárát, az afganisztáni demokratikus köztársaság forradalmi tanácsának elnökét, miniszterelnököt táviratban üdvözlötte kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke. sah muhammed dosz külgügyminiszternek puja frigyos külgügyminiszter küldött üdvözlő táviratot.

x x x

az afganisztáni demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar kommunista ifjúsági szövetség, a magyar nők országos tanácsa, valamint a magyar vöröskereszt ugyancsak táviratban üdvözlötte afgán testvérszervezetét. /mti/

- . -

bb.43. embargó: 18.00 óráig!

magyarországra látogat az osztrák külgügyminiszter

k/mm/gw bc


1981. április 25.

puja frigyos külgügyminiszter meghívására április 27. -én, hétfőn hivatalos látogatásra budapestre érkezik dr. willibald pahr, az osztrák köztársaság szövetségi külgügyminisztere. /mti/

- . -

14.13/gw

- 24 -

Mho  
NR  
IT.  


bb.44. Lottónyeremények

k/gw bc

1981. április 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 17. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 41 fogadónak volt, nyereményük egyenként 186.299.- forint.

3 találatos szelvénye 4.555 fogadónak volt, nyereményük egyenként 838.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 166.550 ezekre egyenként 29.- forintot fizetnek.

/mti/

- . -

bb.45. a szerkesztőségek figyelmébe!

kj/gw bc

1981. április 25.

mai bb.21. számú hírünk - pozsgay imre hazaérkezett jugoszláviából - első bekezdésének első mondatát a után a hazaérkezett szót követően kérjük pótlólag bevenni a következő szöveget:

pozsgay imre belgrádban megbeszélést folytatott miljanko zreleccel, a szövetségi tudományos, oktatási, kulturális és műszaki nemzetközi együttműködési intézet igazgatójával a magyar-jugoszláv kulturális, oktatási és tudományos együttműködés helyzetéről és további fejlesztésének lehetőségeiről. fogadta őt ivo margan, a szövetségi kormány alelnöke, akivel áttekintették a két ország kapcsolatainak időszerű kérdéseit.

ezt követően folytatódik a szöveg: a négynapos.....

/mti/

- . -

14.57/gw

- 25 -

15.30  
BP

bb.46. országos földtani ankét

t/os/mm/gw bc

1981. április 25.

az országos kőolaj-és gázipari tröszt székházában szombaton országos földtani ankét tartottak, amelyen megjelent méhes lajos ipari miniszter.

megnyitó referátumában fülöp józsef, a központi földtani hivatal elnöke ismertette és elemezte a földtani kutatások v. öt-éves tervben elért eredményeit, és szólt a vi. öt éves tervidőszak kutatási feladatairól.

a tanácskozás vitájában részt vett méhes lajos is, aki egyebek közt elmondta: most, a gazdasági építés mérsékeltebb ütemű átmeneti időszakában rendkívül fontos feladat a kutatási tevékenység fejlesztése. ahhoz ugyanis, hogy a népgazdaság teherbíróképességének fokozódása idején még dinamikusabb, egyben kisebb kockázattal járó termelésfejlesztési elgondolások valósulhassanak meg, a legértékesebb ásványi nyersanyaglelőhelyekről még több, sokrétűbb és megbízható információra van szükség.

változatlan igény a földtani kutatással szemben - mondotta -, hogy a kutatásirányítás koncepcionális elveit és a bányavállalatok kutatási, gazdálkodási tapasztalatait ötvözve, az e téren elengedhetetlen együttműködéssel teremtsen meg a bányászati termelés bázisát, nyújtson prognózist és választékot a jövő bányászati termelési terveket megalapozó új ipari ásványvagyonlelőhelyek felderítésére, különösen új szénhidrogén és bauxitvagyon megtalálására 1985-ig. ezért egyebek közt gyorsítási és korszerűsítési szükséges a bányászati döntéseket megalapozó földtani adatszolgáltatást, mégpedig - a központi számítástechnikai program keretében - a meglévő és a fejlesztés előtt álló korszerű számítóközpontok igénybevitelével. a jövőben fokozott figyelmet kell fordítani a korszerű földtani és geofizikai módszerek szélesebb körű elterjesztésére is. mindez szükséges ahhoz, hogy az eddiginél fokozottabb mértékben támaszkodhassunk hazai természeti erőforrásainkra - hangsúlyozta végezetül a miniszter.

tevékenységének megtervezéséhez, ezért továbbra is nagy súlyt kell helyezni az ország nemzeti vagyonát növelő, 15.19/gw a bányászati

15.19/gw  
3P

bb.47. befejeződött a munkásörparancsnokok országos tanácskozása - korom mihály felszólalása

t/km/jk/gw bc

1981. április 25.

szombaton az mszmp budapesti bizottsága villányi uti oktatási központjában befejeződött a munkásörparancsnokok kétnapos országos tanácskozása, amelyen felszólt korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. jelen volt borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese.

korom mihály felszólalásában a központi bizottság nevében köszöntötte a munkásöröket, és átadta kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának üdvözlését és jókívánságait, majd méltatta a munkásörök tevékenységét. egyebek között hangsúlyozta, hogy a testület sikeresen hajtotta végre feladatait. szilárdan áll a párt politikája alapján, politikai szelleme, felkészültsége megfelel a követelményeknek. a munkásörök megbízhatóan örökdió - hazánk fegyveres erőivel és testületeivel jó együttműködésben - szocialista rendünk, vívmányaink fölött, a testület lépést tartott és tart szocialista társadalmunk fejlődésével. eddigi munkája alapján megállapítható, hogy tagjai jól értik és alkalmazzák az mszmp xii. kongresszusának határozatát. a munkásörök tevékenységével jól szolgálja a párt és a nép közötti kapcsolatot, a kölcsönös bizalom erősítését. a testületnek már az elnevezése is hűen kifejezi, hogy a munkásörök a munkásmozgalom forradalmi hagyományainak egyik letéteményese, a kommunista nevelés fontos iskolája, amelyben a párttagok és pártönkivüliek jó egyetértésben, azonos célokért dolgoznak. a munkásörök társadalmunk politikai rendszerének szerves és semmi mással nem pótolható része.

továbbiakban rámutatott, hogy a munkásörök helytállásuk alapján a lakosság tisztelete és megbecsülése övezi, mert mindig ott vannak, ahol tenni, segíteni kell. megkülönböztetett tisztelettel tekintenek rájuk azért is, mert tudják, hogy szolgálatukat önkéntesen, önzetlenül, nagyrészt szabad idejük feláldozásával teljesítik, s tevékenységükben kifejezésre jut az egyéni érdek tudatos alárendelése a közösségi céloknak. jól tudja mindenki, hogy a munkásörökre mindenkor, minden helyzetben bizton lehet számítani. a megbecsülés másik forrása, hogy a fegyveres szolgálat mellett jól, példamutatóan helytállnak munkahelyeiken.

/folyt. köv./  
15.27/gw

- 27 -

15.27/gw  
3P

bb.47. /befejeződött a .....1.folyt./gw

ezt követően korom mihály időszerű bel-és külpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást, utalt arra, hogy a nemzetközi helyzet éleződése, a belső gazdasági nehézségek hatnak a munkásörökre is. ez azonban nem leszerelő, hanem újabb erőfeszítésekre serkentő tényező. fontos feladat, hogy fokozzuk éberségünket minden imperialista próbálkozással, törekvéssel szemben, erősítsük a szocialista közösség összeforrottságát, védelmi erejét a szocializmus vívmányainak megőrzésében.

hazánkban a munkásosztály, a nép hatalma szilárd, a párt vezető szerepe megfelelően érvényesül, egészséges politikai légkörben dolgozunk. ez a párt marxista-leninista politikájának, a dolgozó milliók - kommunisták és pártonkívüliek - áldozatos munkájának, politikai érettségének köszönhető. a tennivalókról szólva a központi bizottság titkára kiemelte, hogy most a legfőbb feladat megőrizni eddig elért eredményeinket. ehhez úgy tudunk legjobban hozzájárulni, hogy mindenki a munkáját nagy felelősséggel, odaadással vegezze ezután is. ez a munkásörösnöknek is kiemelt feladata.

és mindezekhez tevékenyen járul hozzá a munkásörösnök.

a testület további sajátos tennivalója a kommunista nevelőmunka javítása, tartalmasabbá tétele, amit az is indokol, hogy új generációk lépnek be a munkásörösnök kötelékébe. a munkásörösnök erkölcsei-politikai erejének egyik alapja a társadalmi önkéntes jelleg, s ezt továbbra is szükséges megőrizni. a párt és a dolgozó nép ezután is biztosítja a szolgálat ellátásához szükséges feltételeket. a munkásörösnök negyedszázados munkájának tapasztalatai, az évek során kialakult és megerősödött helyzete, nagy tekintélye jó alapokat ad a további fejlődéshez - mondotta befejezően korom mihály.

innen felhasználható 17.00 órától!

a kétnapos tanácskozáson felszólalók hangsúlyozták, hogy a munkásörösnök a szocialista társadalom intézménye, amely a párt közvetlen irányításával, a párt politikájának szellemében a dolgozók tízezreit tömöríti. borbély sándor, a munkásörösnök országos parancsnoka zárszavában kiemelte: a munkásörösnök tagjai a szó igazi értelmében közéleti emberek, a párt politikájának aktív képviselői, megvalósítói, védelmezői. ezek a testület fő jellemzői, s ezeket a vonásokat a jövőben tovább kell fejleszteni./mti/

15.36/gw

- 28 -

15  
37

bb.48. yucca és orchidea - virágkiállítás szekszárdon

blb/gw bc

1981. április 25.

orchidea 1981 címmel két napig tartó kiállítás és vásár nyílt szombaton a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban, a szombathelyi kertész tsz-ben természetesen mintegy negyvenféle virágból és disznőnövényből. a kiállítás különlegességei a trópusi eredetű növények, köztük a különféle színekben pompázó orchideák, a yucca, datolyapálmák, szobapáfrányok. kitűnnek szépségükkel a rózsák, a szekfők és a gerberák is, valamint fokföldi új ibolyafajtát is bemutatnak cserepekből. /mti/

bb.49. a magyar nemzeti múzeum

i/me/ve/gw bc

1981. április 25.

közli, hogy technikai okok miatt elmarad a bakfark bálint lanttrio április 25-én, szombat esti programja, s kiállításait április 26-án, vasárnap zárva tartja. elmarad a vasárnap délelőtti tit-tárlatvezetés és gyermekfoglalkozás is. a lanttrio estjét május 9-én rendezik meg. /mti/

bb. 50. felhasználható 17.00 óra után!

zászló- és oklevélátadási ünnepségek

os/zsi/hag/dob/kf/káp/rj bc

1981. április 25.

az mszmp 12. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére indított szocialista munkaversenyben elért eredményekért az alba regia állami építőipari vállalat dolgozó szombaton székesfehérváron, a vörösmarty színházban rendezett ünnepi munkagyűlésen vették át a párt kongresszusi zászlóját, valamint a minisztertanács és szot vörös vándorzászlóját. a kitüntetéseket brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, ábrahám kálmán építő és városfejlesztési miniszter, valamint gyöngyösi istván, az építő-, fa-, és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át kiss józsef igazgatónak, kiss lajos pártbizottsági titkárnak és németh lászló szb titkárnak.

az alba regia építőipari vállalat nevéhez a „clasp”, könnyűszerkezetes épület elemeinek gyártása és szerelése fűződik. a tetszetős külsejű, és egy év alatt felépíthető könnyűszerkezetes iskolákból, gyermekintézményekből két év alatt százezer négyzetméter alapterületű épületet szereltek össze. emellett a székesfehérvári vállalat az elmúlt öt évben összesen 6347 lakást adott át, és jelentősen javította a lakásépítés minőségét, ütemességét. a vállalat hatékonyabb munkáját érzékelteti, hogy 1975 óta - miközben kétszeresére emelte termelési értékét - 66 százalékkal növelte a termelékenységét és számos hőszigetelő termék gyártását valósította meg, illetve több korszerű építőipari eljárást is meghonosított. /folyt.köv./

16.30 rj

-29-

17  
37

bb. 50. /zászló... 1. folyt./rj

a diósgyőri gépgyárban a vállalati kiváló cím elnyerése alkalmából rendezett ünnepségen kapta meg a barbai ferenc nevét viselő esztergályos szocialista brigád a központi bizottság kongresszusi oklevelét, amelyet grósz károly, az mszmp kb tagja, a borsod megyei pártbizottság első titkára adott át pindur tibornak, a magyar népköztársaság kiváló brigádja címmel is kitüntetett munkacsapat vezetőjének.

a szegedi városgazdálkodási vállalat zrinyi ilona virágkötészeti szocialista brigádjának a fáklya filmszínházban megtartott ünnepségen papdi józsef, a csongrád megyei pártbizottság titkára adta át az oklevelet, amelyet berta istvánné brigádvezető vett át.

a budapesten a belügyminisztérium zrinyi utcai klubjában tartott ünnepségen vették át a keravill dolgozói a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját, amelyet sághy vilmos belkereskedelmi miniszter és kiss tibor, a kpvd sz főtitkár helyettese adott át erdős andrás igazgatónak, és nagy ernőnek, a szakszervezeti bizottság titkárának.

a május 1. ruhagyár dolgozói a madách színházban rendezett ünnepségen vették át a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját: szabó imre ipari miniszter helyettes és özerván mártonné, a ruházati dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át bogárnér ferenc vezérigazgatónak és rajkay miklósnénak, a szakszervezeti bizottság titkárának.

a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet a minisztertanács vörös zászlaját kapta meg, amelyet vendégh ferenc mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter helyettes adott át böhm józsefnek, a tsz elnökének, a művelődési központban megrendezett ünnepi gyűlésen. /mti/

-.-

bb. 51. kommunista műszakok

ö/oszhan/end/jk/rj dg

1981. április 25.

szombaton kommunista műszakot tartottak a mecseki ércbányászati vállalat üzemében. a társadalmi akcióban az uránbányászokkal együtt részt vettek a fejlesztéseken dolgozó aknamélyítők is. a iv. üzemben az érctermelésen kívül a gépészek szállító-rakodóberendezéseket javítottak, az épülő v. bányászati területén a kiszések a vas- és fémhulladékot gyűjtötték össze. a ii. üzemben is anyagot „mentettek”, a hulladékkábelekből kiszerezték a még hasznosítható rézhuzalokat, a központi és üzemi adminisztratív dolgozók a vállalat balatoni, orfői és magyarhertelendi üdülőit csinosították. a kommunista műszak bérét az öregek napközi otthonának fejlesztésére, és a vállalati lakástámogatásra fordítják.

/folyt. köv./  
16.45 rj

-30-

17.20  
3P

bb. 51. /kommunista... 1. folyt./rj

szolnokon a 7. sz. volán vállalat több mint 2 ezer dolgozója végzett társadalmi munkát, a tiszta, virágos szolnokért akció keretében. szépítették, csinosították a műhelyek környékét, az autóbusszpályaudvarokat, a gépkocsivezetők, műhelymunkások egy része rákóczipfalván, a vállalat nemzetközi szintű salakmotor-pályájának építésén dolgozott, hogy a 40 millió forint értékű versenypályát szeptemberben felavathassák.

karcagon a városi tanács a hazafias népfronttal, a kisz-bizottsággal és a vöröskereszt-szervezettel közösen hétvégi város-építési programot hirdetett meg. benépesedtek az utcák, a terek, többezren dolgoztak az utak, parkok, sétányok csinosításán, virágosításán. /mti/

-.-

bb. 52. az országos szövetkezeti dalostalálkozó tatai területi bemutatója

ber/rj

1981. április 25.

tatán, a komárom megyei művelődési központban szombaton kezdődött hangversennyel véget érnek a viii. országos szövetkezeti dalostalálkozó területi döntői, amelyeken összesen 78 áfész és tsz-kórus vett részt. tatán két nap alatt hat megye és a főváros 14 együttesének több mint 700 tagja mutatja be tudását. a vasárnapi díszhangversenyen vendégként egy osztrák és egy olasz együttes is fellép.

a négy területi döntő husz legjobb minősítést elérő kórusa meghívást kap a juliusban szolnokon sorra kerülő országos találkozóra. /mti/

-.-

bb. 53. gál lászló hazaérkezett skóciából

k/rj bc

1981. április 25.

szombaton hazaérkezett skóciából gál lászló, a szot főtitkár helyettese, aki részt vett a skót szakszervezetek április 20-24 között megtartott rothesay-i kongresszusán. /mti/  
16.50 rj

-31-

17.30  
3P

bb. 54. nemzetközi tiszta-kutatások

tób/rj bc

1981. április 25.

a magyar tudományos akadémia szegedi székhellyel működő tiszta-kutató bizottsága szombaton befejeze xii. konferenciáját.

a szegeden megtartott kétnapos tanácskozás tapasztalatait összegezve, a jövő terveiről szólva bodrogközy györgy, a tiszakutató bizottság elnöke elmondotta, hogy a kutatások ez évtől kezdve nemzetközi jellegűt öltének, mivel azokba bekapcsolódtak az ungvári állami egyetem és az újvidéki egyetem biológusai is, a szovjet és a jugoszláv felsőoktatási intézmények együttműködési szerződést kötöttek a tiszta-kutató bizottsággal, a magyar, a szovjet és a jugoszláv intézmények kölcsönösen tájékoztatják egymást vizsgálati eredményeiről, ezenkívül - a tervek szerint - közös kutatásokat is végeznek, a folyó egészére kiterjedő vizsgálatok kiemelten foglalkoznak a víz minőségét befolyásoló tényezőkkel.

a szomszéd államok tudományos kutatóinak tanulmányait megjelentetik a tiszta-kutató bizottság minden évben kiadásra kerülő kiadványában, a tiscia-ban. /mti/

..-

bb. 55. országos szimpózium szolnokon, a sürgősségi betegellátásról

end/rj dg

1981. április 25.

öt évvel ezelőtt szervezték meg a sürgősségi betegellátás első hazai rendszerét a szolnok megyei tanács hetényi géza kórházában, az akut ellátást továbbfejlesztve kialakították a folyamatos betegellátást is, a tapasztalatok kedvezőek - hangsúlyozták szombaton a szolnokon rendezett országos orvosi szimpóziumon.

világszerte - hazánkban is - évről évre növekszik a balesetek száma, s magas a halálozás a szív és keringési megbetegedések következtében is, a sérültek és az akut betegek első orvosi ellátása döntő fontosságú, a gyors diagnózisnak, az azonnali hatékony terápiának döntő szerepe van az életmentésben.

/folyt.köv./  
17.00 rj

-32-

17<sup>40</sup>  
3P

bb. 55. / országos... 1. folyt./rj

a sürgősségi betegellátásban külföldön sincs kialakult módszer, a nemzetközileg is érdeklődéssel kísért szolnoki módszer alkalmas arra, hogy tapasztalatait széles körben hasznosítsák; az ország minél több gyógyintézetében, a hagyományos kórházi szervezeten belül külön sürgősségi osztályokat szervezzenek, a szimpóziumon a szakemberek arra is felhívták a figyelmet, hogy az akut betegellátás a korszerű műszerek mellett csak jól felkészült szakorvosokkal lehetséges, ehhez nyújt segítséget a medicina kiadó gondozásában most készülő kézikönyv is, amely átfogóan tartalmazza a sürgősségi betegellátás legfőbb kérdéseit, szervezeti rendszerét, és módszertani útmutatást ad.

a magyar kórház szövetség hatékonyan támogatja a medicina szerkesztő bizottságának munkáját, s kész arra, hogy az ország több területén vitákat rendezzen a készülő kézikönyvről. /mti/

..-

bb. 56. ebzárlat szekszárdon

blb/rj dg

1981. április 25.

vesztett kutyát tettek ártalmatlanná szekszárdon az állategészségügyi szervek segítségével, elővizsgálatosságból ezért ebzárlatot rendeltek el szombaton a városban, ezen idő alatt csak pórázon, szájkosárral szabad kivinni az utcára, megszokott sétáltató helyükre a házi ebeket, az ebzárlat mindaddig - előreláthatólag néhány hétig érvényben marad, míg be nem bizonyosodik, hogy vesztett kutya más állatot nem márt meg, nem fertőzött meg. /mti/

..-

bb. 57. ismét megnyílt a kis jankó bori emlékmúzeum mezőkövesden

kör/rj dg

1981. április 25.

helyreállítás után a hét végén ismét megnyílt mezőkövesden a híres himzösszony kis jankó bori egykori lakóházában berendezett emlékmúzeum.

mezőkövesd tizenharmadik században kialakult ősi magjában, az ugynevezett hadas településen lévő földszintes, vályogfalú, nádazott tetejű, szabadkéményes, a vidékre jellemző épületben berendezett állandó tárlaton a mátyóparasztélet eredeti emlékeivel ismerkedhetnek meg a látogatók. /mti/

..-

17.10 rj

-33-

17<sup>10</sup>  
3P

bb. 58. puskás imre tárlata bonyhádon

blb/rj dg 1981. április 25.

puskás imre csaknem ötven, nagyobb méretű olajfestményéből nyílt kiállítás szombaton a bonyhádi vörösmarty mihály művelődési központban, a szegedi születésű, budapesten élő festőművész bemutatott képeinek többsége szeged környékének tájait, a déli-alföld paraszti életének eltűnő világát örökíti meg. a kiállítás május 11-ig tekinthető meg.  
/mti/

bb. 59. megjelent a kiskunsági számóca

lász/rj dg 1981. április 25.

piroslik a számóca a kecskeméti környéki fóliások alatt, s az érett szemek szedését már meg is kezdték. mitöbb az első tavaszi gyümölcsöt a hét végén már a kecskeméti fogyasztók is megkóstolhatták, kapható volt a piacon, a zöldségüzletekben. a szabadban most bontja szirmát a földieper. /mti/

bb. 60. felhasználható 18 óra után!

zenekari hangverseny salgótarjánban

csiz/rj dg 1981. április 25.

bartók, erkel, liszt, weiner és mozart műveket adott elő szombaton a salgótarjáni józsef attila művelődési központban az ország egyik legifjabb zenekari nagygyűjtése, a salgótarjáni szimfónikus zenekar.

a tiz esztendeje működő zenekar 1977-ben elnyerte a népművelési intézet nívódíját, 1978-ban a kiváló együttes címet, idén madách emlékplakettel tüntették ki. róna frigyas karnagy tevékenységét - aki a zenekart kezdettől fogva vezeti - salgótarján város tanácsa „pro urbe” emlékplakettel ismerte el.  
/mti/

17.30 rj

-34-

18<sup>25</sup>  
3P

bb. 61. hétfélig munka a földeken

/ö/os/káp/dáv/igó/tób/end/lász/  
ber/kör/szücsér/rj dg 1981. április 25.

kukoricavetés

a hét végén országsszerte a kukorica vetése adta a legnagyobb munkát a gazdaságoknak. szombaton somogy megyében elsőként, a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben fejezték be a több mint 2 ezer hektárnyi területen, a kukorica vetését. jól szervezett munkával, a nagy teljesítményű vetőgépek éjjel-nappali műszakjával gyakorlatilag kilenc nap alatt került földbe e fontos takarmány magja. a megye többi gazdaságában, mintegy 30 ezer hektáron a kukoricának már csaknem a fele van a földben.

fejér megyében a tervezett terület 60 százalékán - 57 ezer hektáron - végeztek a kukorica vetésével. azok a nagyüzemek, amelyek már korábban befejezték a munkát, gépeiket kölcsönadták a szomszédos termelőszövetkezeteknek.

a mecsek vidékén a féldejénél tart a kukorica vetése. a 40 napos szárazság után a hét második felében érkezett esőzés letasítottta ugyan a munkát, de így is optimális időben földbe kerül a mag. borsod megyében is erre a munkára összpontosították erőiket a gazdaságok, nyújtott műszakban - tárcsázással előkészített magágyba - megközelítőleg 25 ezer hektáron került földbe a kukorica.

a vetésterület nagyobb részére korai-, illetve középkorai érésű hibridmagot vetettek. az ikr /bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat/ taggazdaságaiban - kivéve néhány dunántúli megyét, ahol jelentősebb mennyiségű eső esett - valamennyi vetőgép dolgozott szombaton. estig, a rendszer csaknem 230 ezer hektáros kukoricaterületének felén földbe került a mag. a bábolnai központban szombaton már a nagyüzemi kísérleti területeket készítették elő. egyetlen nap alatt a közös vállalat tiz szocialista brigádja vetőpuskával tette földbe a csaknem 3 ezer kísérleti parcellán a magot. annak érdekében, hogy a következő években is a legkiválóbb hibridekkel bővíthessék a nagyüzemi fajtaválasztékot, az idén több mint 300, a világ minden tájáról származó, fajtával végeznek összehasonlító kísérletet. természetesen köztük vannak a kiváló magyar nemesítésű hibridek is.

/folyt.köv./

17.40 rj

-35-

18<sup>30</sup>  
3P

öntözés

a gazdaságoknak országszerte gondot okoz az elmúlt hónap csapadékszegény időjárása. a hiányzó nedvességet ott, ahol nem érkezett meg a hét végére sem a várva várt eső, öntözéssel pótolták. a szolnok megyei földeken mindenekelőtt a fűszerpaprika érzékeny vízhiányát, ezért ezeket a táblákat öntözték elsősorban. cibakháza, kisujszállás, tiszaföldvár, karcag térségében a buza, a lucerna és a cukorrépa kapott mesterséges csapadékpótlást.

a szegedi tájkörzetben sok helyen eddig a szárazság miatt még ki sem kelt a márciusban vetett fűszerpaprika magja, jó időben megérkezett azonban az eső. így a paprikán kívül a több mint 5 ezer hektárnyi cukorrépa is kedvező feltételek között fejlődhet. az egyhónapos szárazság gondjain öntözéssel igyekeznek segíteni a hajduságban is. az ország leghosszabb mesterséges folyóját, a 97 kilométer hosszú keleti-főcsatornát és fűrtrendszereit „kímosták”, s utána tiszta vízzel töltötték fel a tiszából. a tiszántúli vízügyi igazgatósággal 23 ezer hektár öntözésére kötöttek szerződést a gazdaságok, s eddig több mint ezer hektáron kezdődött meg az öntözés. a legnagyobb erővel a nádudvari vörös csillag tészében, valamint hajduszoboszlón, hajdunánáson, berettyóújfaluban, hajduszovátán, püspökladányban működnek az esőztető berendezések.

fagykárak

a szárazságnál is nagyobb gondot okoz azonban most a gazdaságoknak a tavaszi felmelegedést követő hirtelen lehülés, a fagy. több megyében megkezdtek már a fagykárak felmérését. győr-sopron megyében például a szőlőkben átlagosan 20 százalékos termés kiesésre lehet számítani, ennek értéke mintegy 12 millió forint. a gyümölcsösökben keletkezett károk még ennél is nagyobbak, 50-60, 70, sőt 100 százalékos fagykárak is keletkeztek a megye egyes vidékein. bács-kiskun megye 73 gazdasága jelzett eddig kárt, a gyors felmérés szerint a barackosok 70-80 százalékában pusztított a fagy. az alacsonyművelésű szőlőkben is megbarnultak a hajtások, a szántóföldeken pedig helyenként a lucernát, másutt pedig a korai kelésű burgonyát dermedtette meg a hideg. somogy megye gazdaságait viszonylag megkímélte a fagy, csupán a bárdibükki állami gazdaság diósában, a kutasi állami gazdaság gyümölcsösében, és a köröshegyi termelőszövetkezet szőlőjében tett nagyobb kárt. /mti/

bb. 62. időjárásjelentés

rj dg

1981. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti április 25-én, szombaton este: melegszik az idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: változóan felhős idő várható, helyenként gyenge eső is valószínű. a szél délnyugatra fordul és megélénkül. erősödik a nappali felmelegedés. a hőmérséklet korán délután 14-19 fok között lesz. /mti/

bb. 63. hazaérkezett Lengyelországból a hazafias népfrent országos tanácsának küldöttsége

tr/rj dg

1981. április 25.

szombaton hazaérkezett a hazafias népfrent szent-istváni gyuláné, az országos tanács titkára vezette küldöttsége, amely a lengyel nemzeti egységfront országos bizottságának meghívására április 21-25 között Lengyelországban tett látogatást. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a lengyel nemzeti egységfront wit drapich, a lemp kb tagja, a lengyel nemzeti egységfront országos bizottságának alelnöke vezette küldöttségével. szeczinben tett látogatása során találkozott stanislaw miskiewicz-csel, a lemp kb póttagjával, a vajdasági pártbizottság titkárával, valamint a vajdasági egységfront vezető tisztségviselőivel.

a küldöttséget fogadta henryk jablonski, a lemp pb tagja, az államtanács és a lengyel nemzeti egységfront országos bizottságának elnöke. /mti/

bb. 64. hazaérkezett csehszlovákiából a magyar parlamenti küldöttség

t/dg/rj dg

1981. április 25.

Szombaton hazaérkezett az apró antal, az országgyűlés elnöke vezette küldöttség, amely alois indrának, a csehszlovák szövetségi gyűlés elnökének meghívására tett látogatást csehszlovákiában, a delegáció fogadtatásán a rajkai határállomáson jelen volt václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

bb. 65. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke szombaton 14 órától zárásig

rj dg

1981- április 25.

37. kisz-küldötték a börzsönyi uttörővasut építésén
38. üdvözlő távirat
39. svéd külügyi államtitkár
40. uttörő tűzoltók
41. két gyermekmüsor
42. magyar vezetők üdvözlő távirata
43. magyarországra látogat az osztrák külügyminiszter
44. lotónyeremények
45. szerk. figy. /21. sz. hírre/
46. országos földtani ankét
47. korom Mihály felszólalása
48. yucca és orchidea -virágkiállítás
49. magyar nemzeti múzeum
50. zászló és oklevélátadás
51. kommunista műszakok
52. dalostalálkozó tatán
53. gál László hazaérkezett
54. nemzetközi tiszta-kutatások
55. országos szimpózium szolnokon
56. ebzárlat szekszárdon
57. ismét megnyílt a kis janko bori múzeum
58. psukás Imre tárlat
59. kiskunsági számóca
60. zenekari hangverseny

/folyt.köv./

21.40 rj

-38-

22  
3P

bb. 65. / a belföldi... 1. folyt./rj

61. hétfői munka a földeken
  62. időjárásjelentés
  63. hazaérkezett a hmf küldöttsége
  64. hazaérkezett apró antal
  65. hírjegyzék
- /mti/

.-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor János  
szerkesztette: prukner Pál, bacsoni László és deregán Gábor

- v é g e -

21.45 rj

-39-

22  
3P